

### TÜRKİYE

Yurt içi piyasalarda bugün cari işlemler dengesi başta olmak üzere veriler izlenirken, yurt dışı piyasalarda Donald Trump'ın tekrar ABD başkanı seçilmesinin ardından hızlı yükselen varlıkların seyri takip edilecek. Bugün yurt içinde saat 10'da TCMB Eylül ayı ödemeler dengesi verisini yayımlayacak. Haziran ayından bu yana fazla veren cari dengenin Reuters anketine göre Eylül'de de 2.85 milyar dolar ile fazla vermesi bekleniyor.

Buna ek olarak Hazine beş yıl vadeli sabit kuponlu tahvili yeniden ihraç edecek. Ayrıca Mayıs 2026 vadeli dolar cinsi tahvil ve iki yıllık kira sertifikasının doğrudan satışı ile Kasım ayı borçlanma programını tamamlayacak.

TL, ABD seçimleri ardından dolar karşısında gelişmekte olan ülke para birimlerine kıyasla sınırlı da olsa pozitif ayrışma yaşadı ancak sonra kazanımlarını geri verdi. Yaklaşık bir aydır çok dar bir alanda seyreden dolar/TL bu sabah 34.3680'den işlem gördü.

Temmuz sonuna doğru başlayan düşüş eğilimi sonucu geçen hafta 8,618.57 puana kadar gerileyen BIST-100 endeksi dün %1 yükselerek kazanımlarını art arda dördüncü güne taşıdı. Endeks dün 9,276.78 puandan kapandı.

Dün güne 46.6 liradan başlayan ve %4.4 primle 48.46 liraya kadar yükselen Türk Telekom hisseleri, seans kapanışına doğru kazanımlarını geri vererek 46.64 liradan kapandı.

Reuters'da dün yayımlanan haberde hükümetin fiber iletişim altyapısının birleştirilmesi için çalışma yürüttüğü belirtildi. Altyapı şu anda Türk Telekom başta olmak üzere aralarında Turkcell'in de bulunduğu telekom şirketlerinin elinde bulunuyor.

### DÜNYA

Asya borsaları gerilerken dolar dört ayın zirvesine yakın seyretti, bitcoin ise Donald Trump'ın ABD başkanı seçilmesinden fayda sağlayacağı düşünülen varlıklara artan iştahtan destek bularak yeni tarihi zirveyi gördü.

Yatırımcıların, Trump'ın ikinci başkanlık döneminde vergi indirimleri ve daha gevşek düzenlemeler uygulayacağını beklemeyle bitcoin 89,637 dolar ile tarihi zirveye yükseldi.

Doların da ABD'de faizleri beklenilenden daha uzun süre yüksek seviyelerde tutması beklenen politikalardan faydalanması bekleniyor.

Veri sağlayıcısı DDHQ dün ABD'de Cumhuriyetçilerin Temsilciler Meclisi'nde de çoğunluğu kazanacağını öngördü. Seçim günü Senato'da çoğunluğu elde eden Cumhuriyetçiler böylece Kongre'nin iki kanadında da çoğunlukta olacaklar.

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi %1.05 geriledi.

Tayvan borsası %2 gerilerken Güney Kore'nin KOSPI endeksi %1.18 düştü.

Asya'da çip sektörü hisseleri, ABD'nin Taiwan Semiconductor Manufacturing Co'ya çoğunlukla yapay zeka uygulamalarında kullanılan yüksek teknoloji çipleri Çinli müşterilere tedarik etmeyi askıya alması talimatı verdiğiğine yönelik Reuters haberinin ardından düştü. Japonya'nın Nikkei endeksi %0.73 düşüş kaydetti.

Wall Street'in başlıca endeksleri, Tesla'nın piyasa değerinin Cuma günü 1 trilyon dolara yükselmesinin ardından şirketin hisselerindeki %9 yükselişin desteğiyle tarihi zirvelerden kapandı. Elektrikli araç üreticisi şirketin, CEO'su Elon Musk'ın Trump'a olan desteği nedeniyle Trump'ın başkanlığından faydalanabileceği düşünülüyor.

Yatırımcılar bu hafta yarın açıklanacak ABD TÜFE verisini ve ABD Merkez Bankası (Fed) Başkanı Jerome Powell da dahil olmak üzere açıklamalarda bulunacak olan merkez bankası yetkililerini izleyecekler. Piyasalar, Fed'in Aralık'ta %87 olasılıkla 25 baz puan faiz indirimine gideceğini fiyatlıyor.

## USD/TL

Yurt içerisinde takvim etkisinden ve mevsimsellikten arındırılmış sanayi üretim endeksi eylülde aylık yüzde 1,6 oranında artış kaydederken, yıllık ise yüzde 2,4 oranında azalış kaydetti. Diğer taraftan eylül ayı işsizlik oranı yüzde 8,6 düzeyinde gerçekleşti. Verilerin fiyatlamalara etkisi olmadı diyebiliriz. Kurda yataya seyirler izlenirken, ABD'de Cumhuriyetçi aday D. Trump'ın seçimleri kazanması ile dolar endeksinde değerlenme devam ediyor. Bugün yurt içerisinde cari işlemler dengesi takip edilecek. ABD tarafında ise bazı Fed üyelerinin açıklamaları izlenecek. Son dönemde açıklanan verilerin fiyatlamalar üzerindeki etkisi sınırlı kalmakta. Dolar/TL, bu sabah itibariyle 34,35'li seviyelerde yatay hareket ediyor.

**Teknik Analiz:** USD/TL bu hafta 34,24- 34,41 bant aralığında hareket ediyor. Kurda 34,24 üzerinde yükselen hareket takip edildi. Olası geri çekilmeler halinde 33,92 33,71 bölgesi destek olarak izlenebilir. Yukarı yönde hareketlerde 34,38 ve 34,41 direnç bölgesi izlenebilir.

**Destekler: 33,92/33,71**

**Dirençler: 34,38/34,41**



## EUR/TL

Dolar endeksinin 105 seviyesinin üzerine çıkması ve buralarda güçlenmesi EUR/USD paritesinde baskı yaratıyor. Şimdilik Trump etkisi bitmiş değil. Trump ticaretinde olabilecek vergi artışları ve bütçe genişlemesi fiyatlara çoktan dahil olmuş durumda. Dolar endeksinin yükselmeye devam ettiği bir ortamda EUR/USD paritesinin baskı altında kalmaya devam etmesini beklemekteyiz. Bugün Almanya TÜFE ve Almanya ve Euro Bölgesi beklenti anketleri açıklanacak. Verilerin etkisi sınırlı kalabilir. EUR/TL paritesinde teknik görünüm zayıf.

**Teknik Analiz:** EUR/TL 37,01 seviyelerinde işlem görmektedir. Bu seviye altına geri çekilmelerde 36,53 TL diğer destek bölgeleri olarak izlenebilir. Bu seviye üzerinde 37,51 TL ve 37,96 TL diğer direnç bölgeleri olarak takip edilebilir.

**Destekler:**37,01/36,53

**Dirençler:** 37,51/37,96/38,32



## GBP/TL

ABD seçimleri sonucunda D. Trump'ın başkanlık yarışını kazanmasıyla Amerikan Doları sağlam kalmayı sürdürüyor. Bu gün ilerleyen saatlerde açıklanacak olan İngiltere istihdam verilerini takip edeceğiz. İngiltere istihdam verileri, İngiltere Merkez Bankası'nın Aralık toplantısındaki politika kararı hakkında bazı ipuçları sunabileceği için yakından izleyeceğiz. İşsizlik Oranının Ağustos ayına kadar olan çeyrekteki %4,0 seviyesinden Eylül ayına kadar olan üç ayda %4,1'e yükselmesi bekleniyor. Fed yetkililerinin bu hafta temkinli tavrını güçlendirmesi bekleniyor ve bu haftanın sonunda yayınlanacak ABD Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE), Üretici Fiyat Endeksi (ÜFE) ve Perakende Satış raporlarından daha fazla ipucu alacağız. Bu veriler ışığında bu hafta GBP/TL kurunda dalgalı bir seyir olacağını ön görüyoruz.

**Teknik Analiz:** Yaşanan gelişmeler sonrasında GBP/TL 44.60 seviyesinden işlem görüyor. Bu seviye üzerinde 45,12 ve 45,89 direnç seviyelerini takip ediyoruz. Bu seviye altında 43,64 destek seviyesi takibimizde.

**Destekler: 43,64/44,60**

**Dirençler:45,12/45,89**



## **ALTIN**

Altın fiyatları yükselse de bir ayın dip seviyesine yakın seyrederken yatırımcılar faizlere ilişkin ipucu edinmek için ABD'de açıklanacak ekonomik verileri ve Fed yetkililerinden gelecek açıklamaları izleyecekler.Altının spot piyasadaki ons fiyatı dün 10 Ekim'den bu yana en düşük seviyeyi görmesinin ardından en son %0.08 gerileyerek 2,618.44 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD altın vadeli işlemleri %0.5 artışla 2,623.30 dolara yükseldi.

**Teknik Analiz:** Altında 2800-2600 bandı arasında hareketlet izliyoruz.

**Destekler: 2670/2640**

**Dirençler: 2760/2790**



## PETROL

Petrol fiyatlarının, Çin'de açıklanan ekonomiye destek önlemleri ve arz fazlasına ilişkin endişeler nedeniyle gerilemesinin ardından piyasalar OPEC'in yayımlayacağı aylık raporu beklerken bugün fiyatlarda belirgin bir değişim görülmedi. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.10 gerileyerek 71.76 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %0.12 gerileyerek 67.96 dolar seviyesinde işlem gördü.

## 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
10:00	EUR	Almanya Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Eki)	0,4%	0,4%
10:00	EUR	Sanayi Üretimi (Yıllık) (Eyl)	2,0%	2,0%
10:00	GBP	İşsizlik Oranı (Eyl)	4,1%	4,0%
10:00	GBP	İstihdam Değişikliği 3A/3A (Aylık) (Eyl)		373K
10:00	GBP	İşsizlik Hak Başvurusu Sayısındaki Değişim (Eki)	30,5K	10,1K
10:00	TRY	Cari Hesap (USD) (Eyl)	2,85B	4,32B
10:00	TRY	Türkiye Perakende Satışları (Aylık) (Eyl)		2,2%
10:00	TRY	Türkiye Perakende Satışları (Yıllık) (Eyl)		13,3%
15:00	USD	OPEC Aylık Rapor		
18:00	USD	FED Üyesi Waller'ın Konuşması		

## Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

### **Yasal Uyarı**

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.**  
**Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

**Melih Bulak (Müdür)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-206)**

**Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-205)**

**Dalya Karkın (Memur)**

**☎TEL: 2280333 (Dahili-205)**